



# El Pueblo de Orihuela



Año III Núm. 111

Semanario Social y Agrario

Redacción y Administración, FERIA 51

ORIHUELA 7 DE ABRIL DE 1930

SE PUBLICA LOS LUNES

## LAS AGUAS DEL TAIVILLA Ante un problema que nos afecta

Hay un asunto que en estos días viene preocupando hondamente y suscitando inquietudes en Murcia y Cartagena, y de cuyas inquietudes debe participar Orihuela por solidaridad con dichas ciudades ante un problema de vital interés colectivo.

Nos referimos al abastecimiento de aguas potables del pantano de Taivilla para los distintos pueblos que integran la Mancomunidad, problema que según parece, va a sufrir un aplazamiento por dificultades de orden económico, derivadas del plan restrictivo del actual Gobierno con respecto a créditos y consignaciones para obras públicas.

Cartagena, que es la más necesitada del precioso líquido, ha movilizad todos sus elementos representativos en la vida política, social y económica, iniciando una intensa campaña ante el Ministro de Fomento y Capitan General del Departamento Marítimo, exponiéndoles sus justificados temores, de que se suspendan los trabajos de canalización del pantano y suplicando la inmediata ejecución del proyecto que ha de poner término a una situación angustiosa y que lesiona grandemente los intereses de la ciudad.

Piden los cartageneros con ejemplar insistencia, que el Estado no retire las subvenciones que hay consignadas por Reales decretos de 4 de Octubre de 1927 y 2 de Marzo de 1928.

También la prensa y organismos oficiales de Murcia se ocupan de este asunto, dedicándole la atención e importancia que en realidad tiene para toda la región.

El proyecto de abastecimiento del agua que fué formulado y aprobado, contiene datos interesantísimos.

A más de cuarenta pueblos llegarán los beneficios del agua, que ha sido calificada de excelente desde el punto de vista potable y bacteriológicamente pura.

La energía enagenable en los aprovechamientos hidroeléctricos, se elevaría a la cifra total de 70 000.000 Kwh al año.

Los cálculos de dotación por habitante y día, suponiendo que se duplicase la población a fines del siglo, en que llegara al millón entre todas las localidades abastecidas, rebasan los doscientos litros por habitante y día que marcan las disposiciones sanitarias y la legislación municipal.

La inauguración del servicio, se había calculado para 1935.

¡Sería lamentable que no se realizara en esta fecha!

Orihuela que tan directamente está afectada por este problema en anhelo y necesidad crecientes de buenas aguas potables, debe sumar sus esfuerzos por medio de sus entidades oficiales, a los de Cartagena y Murcia, las ciudades hermanas, que con noble perseverancia luchan para que las obras del pantano de Taivilla no se paralicen y de este modo, en la fecha calculada, llegue el agua a los pueblos mancomunados, llevando la salud, la higiene y la alegría a sus moradores.

R. GARRIGA

## DOMINGO DE PASION

¡Fué imponente la escena!...  
La voz de Cristo, magestuosa y llena,  
en el templo vibró  
y el espanto sembró  
entre aquellos que estaban a su lado,  
cuando, mirando fijo,  
a los fariseos dijo:  
¿quien podrá convencerme de pecado?

¡Los que así interrogar a Cristo oyeron,  
nada le respondieron!...  
Aquella voz austera,  
que retó justiciera  
a la turba de judíos insolentes,  
trabó al punto sus lenguas maldicientes  
dejándolos corridos  
y en sus propios pecados confundidos...

Los siglos han pasado  
y a Jesús, perseguido y calumniado,  
no ha podido probársele maldad:  
pues el bello esplendor  
del que es sol de infinita santidad,  
no podrá ser jamás oscurecido  
por la lengua del hombre fementido.

Tierra y cielos un día pasarán  
y los pueblos y naciones doblarán,  
humildes la rodilla.  
Ante el manso Cordero sin mancilla  
que su Sangre vertió  
y al mundo redimió,  
rindiéndole el honor de los honores  
que es de Dios y no de hombres pecado.  
(res...)

Ya puede el necio impío  
con el desdén más frío  
negar a Jesucristo su realeza;  
pero el honor divino y la pureza  
de su vida inocente,  
brillarán con fulgor más esplendente  
y con luz más intensa todavía  
que el sol deslumbrador del medio día...

Su nombre eternamente ha de vivir  
con el invicto honor  
del que es Rey de los siglos triunfador:  
y que vive Jesús, reina e impera,  
bien lo dice la cruz que es su bandera.

¡En la cruz Jesucristo está enclavado,  
y desde allí al malvado  
que su nombre abomina,  
sin desplegar los labios le conmina  
con la misma sentencia  
con que fué maltratada su inocencia!

¡En la cruz Jesucristo está enclavado  
y todo el que ha pecado,  
si se quiere salvar,  
ha de venir sus culpas a llorar  
y a implorar el perdón  
a la puerta de su amante Corazón!...

¡En la cruz Jesucristo está enclavado  
y todo el que en el mundo desterrado  
ponga, firme, su anhelo  
en conquistar el cielo,  
con la cruz abrazado ha de vivir  
y con la cruz morir,  
pues la celeste puerta  
sólo puede la cruz dejarla abierta....

J. Maciá

## Reportaje municipal

**En la sesión del Pleno del día 2, se acordó dar el nombre de Plaza de D. Francisco Díe, a la que hay frente a Santiago.—La procesión del Santo Entierro.—Otros asuntos.**

Bajo la presidencia del Alcalde Sr. Ferrández, y con asistencia de los Concejales Sres. Solano, Pescetto, Brotóns, Roca de Togores (don Antonio), Lucas y Balaguer, se celebró esta sesión que correspondía al día uno, habiéndose aplazado para el siguiente por falta de número de Sres. Concejales.

El Secretario Sr. García Murphy dió lectura al acta de la sesión anterior, que se aprobó por unanimidad.

Se dió cuenta de que el informe de los Expedientes de prórroga de los años 20 de rectificación, ha sido favorable.

El Sr. Secretario dió lectura a varios escritos y oficios, en los cuales los Sres. don Luis Maseres, don Miguel y don Angel Roca de Togores, don Pedro

Ferrández, don Manuel Carrió, don José Roca de Togores, don Roque Belda y don Vicente Andreu, exponen las causas que motivan su renuncia al cargo de Concejales que les había sido asignado, aceptándose todas excepto la de don Vicente Andreu, por considerarse compatible este cargo con el de que desempeña dicho señor.

El Sr. Balaguer propone se reconozca la incapacidad e incompatibilidad de don José Almodóvar para desempeñar el cargo de Concejal, siendo reconocida, y designándose para sustituir a estos señores los siguientes:

Como mayores contribuyentes.

Don Federico Garriga Mercader, D. Valentín Martínez Martínez, D. Sebastián Penalva Fons, D. Gabriel Ruiz

Murcia, D. Rafael García Ortuño, y D. Miguel Bueno Rodríguez.

Por mayoría de votos en las últimas elecciones.

D. Trinitario Ferrández Barberá D. Manuel Martínez Simó y D. Antonio Zayas Menarguez.

El Sr. Balaguer propone solicitar del Gobierno que, puesto que este ha de designar el Alcalde, se le conceda al Ayuntamiento la facultad de elegir a los Tenientes de Alcalde, así como también que deje sin efecto la R. O. del 28 de Febrero último, siendo aprobada esta propuesta.

Se dió lectura a un escrito de don Francisco Díe en el que pide no se rotule con su nombre la calle que actualmente es de Santiago, acordándose que, puesto que lo que actualmente llaman Plaza de Santiago carece de nombre, se desista de rotular la calle, pero que en cambio se le ponga a la plaza mencionada el nombre de «PLAZA DE DON FRANCISCO DIE».

Se da lectura a un escrito de don José de Madaria Rubio, del cual ya se dió cuenta oportunamente, y en el que dice: que habiendo resuelto no seguir el procedimiento entablado contra este Ayuntamiento, había retirado a dicho efecto el recurso promovido ante el Tribunal Contencioso-administrativo, pidiendo a cambio se le abonasen los haberes que el Ayuntamiento le adeudaba. El Sr. Interventor presenta un informe en el que manifiesta que la cantidad total a que ascienden dichos haberes es la de 4.780 pesetas, pero que como existe una R. O. del 28 de Febrero que prohíbe terminantemente el tomar acuerdos de carácter económico, no se puede resolver por ahora, quedando en alto la resolución de este informe.

Se acuerda también solicitar del Ministro de Fomento que, por la Compañía de Firms Especiales, sean adoquinadas todas las calles de la población que se consideran como carretera, puesto que Orihuela contribuye con 18 o 20.000 pesetas para este fin.

El Sr. Balaguer dice que se va a celebrar en Madrid un importante acto de afirmación Monárquica, y pide que este Ayuntamiento se adhiera a él, acordándose que así se haga.

Dá también cuenta el Sr. Balaguer de la solicitud dirigida por la Comisión Pro-Centuria Romana al Patronato de Caridad, para que se hiciesen cargo del activo y pasivo de esta Comisión, el cual aceptó la petición habiendo efec-

tuado ya lo que solicitaban, agregando que, el Patronato, puede hacer frente a todos los gastos que lleve consigo ésta entidad por tener vida propia, pero que desea que el Ayuntamiento tenga conocimiento de ello.

El Sr. Lucas pide al Sr. Secretario le ilustre sobre el carácter de la Junta de este Patronato, a lo que se le contesta que dicha Junta carece por completo de carácter municipal, aunque está presidida por el Alcalde; acordándose quede enterado el Ayuntamiento, y en el próximo Pleno, ya informados, acordar lo que proceda.

Acuérdase también que asistan los Armados a la Procesión del Santo Entierro, que se acordó celebrar en la sesión de la Permanente del día anterior.

Y sin más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

GONZALEZ

## Al solo anuncio de nuevas Elecciones

No son estas líneas trazadas con ideas de polémica y menos de discordia, No crea el lector, que va a encontrar en ellas el virus ponzoñoso de unos mal comprimidos deseos. Por el contrario, solo persiguen la unidad de criterio necesaria entre aquellos elementos que por sus creencias, tienden al más perfecto orden y progreso nacional.

Vivimos momentos de suma trascendencia. Los públicos deseos de determinado sector social, pugnan por la llamada vuelta a la normalidad constitucional, trazando nuevos programas, que según ellos, han de resolver problemas en suspenso o mal encauzados, de los cuales, se derivan la nueva política y ordenación de la cosa pública.

Afirmar que la opinión española se encuentra compenetrada y de acuerdo para desarrollar o seguir los caminos trazados por la Dictadura, sería quimérica ilusión. Negar que España ha recibido y gozado durante algunos años del preciado perfume de la paz social, sería desechar la realidad; negar algo consustancial e ineludible que está a la vista y en la conciencia de todos.

Pero la cultura cívica Española no está suficientemente encauzada, le falta al pueblo preparación para aceptar y estudiar serenamente la definición de problemas que juzga como irrealizables, porque carecen de una dirección conjunta que los saque de los prejuicios tradicionales, de las luchas políticas, que los lleve y los prepare para una formación nueva, impuesta por la necesidad de los tiempos que señalan alumbramientos vitales de formación ciudadana.

Así se da el caso, de que al solo anuncio de unas nuevas elecciones, la antigua y carcomida política, los directrices y consejeros de las falsas doctrinas extremistas, muchos de los que en el tinglado personalista de un caciquismo reprobado consiguieron el favor o la dádiva de unas piltrafas, arrancadas o sustraídas del presupuesto local o nacional, se entregan hoy a calumniar y aplaudir, a sacar faltas de los gobernantes presentes, a enaltecer y justificar actuaciones pasadas, de hombres nefastos que se distinguieron por su política o iniciativas torpes, en los altos puestos del poder.

La vieja política, necesario es decirlo se prepara a arremeter en el momento dado contra la libertad ciudadana, poniendo en marcha el antiguo tinglado electoral, que de no estorbarlo el justo derecho, dará representantes ajenos al verdadero interés del pueblo. POUJAM

## Semana de "Dolores"

Caía la tarde.... Sonó la campana  
y al templo mis pasos  
la fe enderezó.....

Entré en la ancha nave repleta de fieles  
y oí solamente  
del rezo el rumor.....

Allá en el altar, entre rojos damascos  
y ramos de flores  
de vario color,  
estaba la Virgen, mostrando afligida  
la terrible espada  
que su pecho hirió.....

¡La Virgen bendita que el cuitado invoca  
con fervido acento  
y filial amor!...

¡La Virgen llorosa que dá compasiva  
alivio a las penas  
consuelo al dolor!...

¡La Virgen amante que escucha a las madres  
y acoge piadosa  
su triste clamor!...

¡La Virgen que brinda salud al doliente  
y a aquel que ha pecado  
clemencia y perdón!....

¡La Virgen que vuelve sus ojos piadosos  
al pobre y al rico  
cuando humildes son!...

¡La Virgen que a todos bendice y ampara  
porque son sus hijos  
que Jesús le dió!....

Mirando a mi Madre, afligida y triste,  
que tantos dolores  
por mi bien sufrió,  
Hiné las rodillas y al rezar la «Salve»,  
acordada orquesta  
gimiendo sonó....

Unida a sus notas de suave armonía  
y vibró en la ancha nave  
la trémula voz  
que al ave emulando, con sentido acento  
la tierna plegaria  
a la Virgen cantó....

Mi alma rendida por triste congoja  
momentos de calma  
y de paz disfruté,  
oyendo aquel canto de amor y de pena  
que dulce y pausado  
por fin se extinguió....

Después ... invadieron las sombras el templo  
los cirios ligero  
el monago apagó....

Los fieles salieron y sólo una lámpara  
quedó alumbrando  
a la Madre de Dios....

J. MONTAÑES

## Hace medio siglo

EN ORIHUELA. Abril 1880

El día 7 dan comienzo en la S. I. Catedral, los ejercicios de oposición para proveer la canongía Magistral, vacante por promoción de don Indalecio Ferrando a la dignidad de Chantre.

Opositan los señores siguientes: Doctor D. Emilio Maestre, vicerrector del Seminario y cura ecónomo de la Catedral; Dr. D. Francisco Cotau, cura de Santa María de Elche; Dr. D. José Hernández, cura del Salvador de id; Dr. Don José María Gómez, catedrático del Seminario; Dr. D. Camilo González, id; Dr. D. Francisco López, id; Dr. D. Antonio Castillo, id; Don Antonio Antón, Pbro.; Dr. Don Juan Chamel, cura de Caravaca; y el Licdo. D. Carlos García, cura de Callosa.

Se constituye en esta ciudad una sociedad taurina con elementos aficionados de categoría, con el fin de organizar dos magníficas corridas de feria para los días, 15 y 16 de Agosto.

Dicha sociedad hace gestiones para contratar a Fernando Gómez, (a) Gallito chico de Sevilla y a Juan Ruiz (a) Lagartija de Murcia.

El Alcalde D. Matías Rebagliato obtiene autorización del Ayuntamiento que preside, para trasladarse a Madrid a fin de gestionar personalmente cerca de la Junta de senadores y diputados y de la popular de Socorros, el pronto y favorable despacho de los asuntos pendientes que afectan a Orihuela y excitar el celo de ambas corporaciones para que atiendan pronto las justísimas reclamaciones que se le han hecho por esta Ciudad.

Visado por la censura

## En la Iglesia de Sto. Domingo

La función de desagracios celebrada ayer por la ilustre Congregación de Hijas de María, ha sido verdaderamente espléndida.

Por la tarde del sábado el Ejercicio del Viacrucis además de ser muy concurrido fué devotísimo. Con qué devoción cantaba el público emocionado las invocaciones a Cristo Jesús en (La Pasión).

La exhortación sobre Cristo crucificado entró muy adentro en el fondo de las almas, y las dispuso a sentir hondamente los misterios de la Pasión

La Comunión fue muy concurrida. Comulgaron mas de ochocientas personas y entre ellas muchos hombres que llenaban el Presbiterio.

Por la tarde la Iglesia fue ocupada totalmente de fieles. Después de los actos de desagracios dirigidos al Señor, escuchó el público el sermón a cargo del Rvdo. P. Juan Bta. Juan, Director de la Congregación de Hijas de María. Glorioso el Evangelio del día el P. Juan con palabra y unción apostólica habló sobre la necesidad de oír la palabra de Dios, confirmaba con innumerables portentos, realizados por el Salvador. «El que es de Dios escucha su palabra» Fué una exhortación admirable.

Dió la bendición con el Santísimo el Ilmo. Sr. D. José M<sup>a</sup>. Alcaraz, Obispo preconizado de Badajoz que por la mañana había sido el celebrante en la Santa misa.

Felicitemos a la Congregación de Hijas de María y a su digno director que por el éxito de estos cultos extraordinarios, modelo de organización y fecundos en frutos espirituales.

## El nuevo trono de Ntro. Padre

El sábado en la tarde llegó de Madrid el magnífico trono que por encargo de la V. O. T. por suscripción popular ha construído la importante Casa de Francisco López de Madrid, para la veneranda imagen de Ntro. Padre Jesús.

Aún cuando teníamos noticias transmitidas por un paisano nuestro, que había visto el trono expuesto en la Gran vía de la Corte adelantándonos la impresión excelente que le había producido, la visión y apreciación del trono nos ha confirmado que es una verdadera joya de arte de orfebrería.

Está construído a base de caoba pulimentada con aplicaciones de plata de ley repujada y cincelada. El cuerpo superior del trono lleva cuatro escudos esmaltados en los que van grabados las armas de Orihuela, los emblemas de la V. O. T. y alegorías de la Pasión.

Los cuatro Evangelistas, muy bien forjados campear en los cuatro ángulos de la parte superior del trono.

En el cuerpo inferior van rodando las andas 14 escudos dorados con los pasos del Via-crucis y encima cuatro ángeles de plata soportando cada uno un grupo de bombas, y ocho ángeles pequeños también de plata, armónicamente distribuidos completa el adorno.

Las andas van sobre 4 pies de madera y 6 varas, calculándose que se necesitarán para conducir las 16 hombres.

El conjunto es magnífico y de una labor artísticamente depurada que acredita a la Casa Constructora.

Felicitemos a la Junta de la Tercera Orden por su acierto en proporcionar un trono digno de la veneranda imagen de Ntro. Padre Jesús.

## Sastrería y Pañería LUIS PEREZ MIRALLES



Ofrece a su distinguida clientela y público en general un extenso surtido para la próxima temporada, en estambres, mel-tans, chevots, sargas, vicuñas, granitos, inglesados, frescos, muselinas, tropicales, y un completo surtido en pantalones, franela, tennis y medio ancho.

En hilo encontrará toda clase de holandas, sedalinas, driles y patenes.

Los géneros que esta casa sirve son fabricados expresamente para ella con colores sólidos y su acabado es inecogible.

Compras directas sin casas de comisión ni intermediarios.

Turno especial en la confección para los géneros de la casa.

ALFONSO XIII-32

ORIHUELA

### La noche del sábado

La función que el círculo de Bellas Artes intentaba dar en beneficio propio fué suspendida por la Autoridad.

Lamentamos el suceso, que según nuestros informes no ha sido debido a denuncias de sociedad alguna, como también lamentamos el que con este motivo se hayan atribuido a otras entidades intenciones que no han existido más que en la mente y en la lengua de los que han tomado por cultura el chisme y enredo y en este caso la insinuación calumniosa.

### De Procesiones

Ya dimos en nuestro número anterior algunas novedades para el presente año y en el de hoy queda reseñado el ensayo de la Centuria, solo, pues podemos ahora decir que afortunadamente se han confirmado los rumores que a título de tales dábamos en la semana pasada.

Efectivamente, un grupo, por cierto numeroso de jóvenes ha decidido y ya cuenta con la autorización necesaria para sacar el paso «El lavatorio» que figura en la procesión del Miércoles Santo en la noche, y al parecer, por el entusiasmo que existe entre ellos, han de hacer algo importante.

Todas las cofradías, excepto la del Pilar, han dado ya su conformidad, para la asistencia de los Armados a su procesión; confiamos en que también esta le dará, ya que sería muy lamentable que después de hecho lo más, por una insignificancia, dejara de asistir la Centuria a su procesión; los elementos que inte-

gran la Cofradía del Pilar, son en su mayoría personas que sin sacrificio pueden hacer lo que necesiten para el completo lucimiento de la procesión de Miércoles Santo.

### La Centuria Romana

Ayer en el jardín de la glorieta, se verificó como en años anteriores el ensayo de la Centuria Romana.

Mandaba las huestes, el bizarro sargento de esta zona D. Juan Capote Campanario, que ha sido nombrado capitán, reconociéndosele bizarría y dotes de mando. Consiguió felices resultados en el poco tiempo que dura el ensayo, siendo aplaudido por el numeroso público que acudió.

El ya popular Murcia, al frente de la banda de música de Bigastro, también acudió y fué aplaudido, por los bonitos pasodobles y marchas que interpretó la agrupación artística que dirige.

Vimos también en la formación caras conocidas de otros años, veteranos elementos, imprescindibles para que la Centuria no pierda su carácter popular.

Después del ensayo, desfilaron marcialmente por varias calles de la población y se retiraron al amplio edificio de la Lonja, designado este año para casa Cuartel.

Mucho celebramos que este año no falte la Centuria en nuestras típicas procesiones.

### Los funerales por Primo de Rivera

El miércoles día 9 serán en la S. I. Catedral los funerales oficiales por la muerte de Primo de Rivera. Con ello se dará cumplimiento a la Real Cédula de Ruego y Encargo. Es de esperar que el público oriolano asista a ellos, no sólo sus afectos en política, sino también los que no pueden menos de recordar en el gobernante español el término de la guerra de Marruecos, que tantas vidas ha ahorrado a España.

LIBROS COMERCIALES Y PAPEL PARA BALANCE DE CUENTAS EN CASA ESTRUCH Mayor 19.

VERMOUTH, APERITIVO COCKTAIL

CONCURSO 1930

750.000 pesetas de premios

La primera fase del concurso consiste en la distribución de MONEDAS DE ORO Y PLATA colocados en el tapón de sus botellines, con la contraseña en el reverso de la etiqueta visible al vaciar el líquido.

En todas las cajas hay varios premios.

Hoy encontrará monedas, mañana...??

AGENTE DEPOSITARIO

Eladio Belda Irlés

Agrasot 6 ORIHUELA apartado 19



## NOTICIAS

Los Simpáticos redactores de la juvenil revista «Voluntad» preparan un extraordinario para Semana Santa, ilustrado con multitud de fotograbados y avalado con trabajos literarios de prestigiosas firmas.

LA FLOR MALLORQUINA

es la casa sin rival en la región de Levante Usted, que es persona de buen gusto, debe visitar

LA FLOR MALLORQUINA

Hallará las más exquisitas pastas y las clásicas ensaimadas.

Para fiestas, para convites, para bodas, para bautizos, para giras, están de moda los artículos sin competencia de

LA FLOR MALLORQUINA

Mayor 12.—ALICANTE

—El nuevo Director del Banco Español de Crédito en esta plaza, D. Angel Jurado Andujar, ha tenido la atención de enviarnos un E. L. M. participándonos haberse posesionado del cargo y ofreciéndose en él particularmente.

Felicítamos al Sr. Jurado y le agradecemos su atención.

—Con la solemnidad de siempre, viene celebrándose en la Real Iglesia de Santiago la novena de la Virgen de los Dolores.

El coro integrado por lindas y fervorosas Cofrades, mas nutrido que en años anteriores, canta con afinación y matiz delicado todas las tardes, las admirables estrofas del Stabat Mater de Rosini y los dolores de Calahorra y otros compositores, acompaña al organo y dirige el maestro Moreno.

—También en San Gregorio se celebra el tradicional septenario de Dolores con la solemnidad acostumbrada y asistencia de muchos devotos.

—Nuestro distinguido amigo y colaborador D. José Clavara, está convaleciendo de una indisposición que le ha retenido en cama varios días.

—Catecismos de 1.ª Comunión por el P. A. Moreno S. J.

Se venden en esta Tipografía al módico precio de 8 pesetas el ciento.

—La Junta de la V.O.T. accediendo a súplicas que se le han formulado, ha expuesto el nuevo trono de Ntro. Padre en la Casa exposición de la Vda. de Torres.

—Después de permanecer una temporada en el Campo de la Matanza, ha regresado la familia de D. José M.ª Payá Mejías.

—Del mismo campo en donde ha pasado la señora viuda e hijas de D. Pedro Pourtau.

ANDRES GERMAN PESCKETTO

PERITO AGRICOLA

PARTICIONES VALORACIONES DESLINDES ECT.—ORIHUELA.

—En los Salones de la Federación de Obreras Católicas, dió anoche su anunciada Conferencia sobre «Femenismo» la Srta. Elisa Belda Reimundo, Maestra nacional.

La numerosa concurrencia aplaudió a la Srta. Belda premiando así su amena e instructiva disertación dicha con gran elocuencia.

—Para tomar parte en las tiradas de Pichón que se están celebrando en Badajoz, marcharon nuestros distinguidos amigos D. Federico Linares y D. Joaquín Gálvez.

Gran exposición de los artículos para esta temporada los Domingos 13 y 20 de Abril en el establecimiento de Ignacio Durendez Avila, situado en la Plaza de Soledad—5

—En Alicante donde recide desde hace unos días, ha dado a luz un precioso niño Doña Lucrecia Ros, esposa de nuestro buen amigo D. Antonio Illán Bascuñana, Gerente de los talleres tipográficos de «La Voz de Levante.»

Nuestra enhorabuena.

—Completamente restablecida de su enfermedad, ha regresado de Elche, Conchita Gilabert Ortega.

—En representación de la V. O. T. marchó a Madrid para hacerse cargo del hermoso trono para Ntro. P. Jesús nuestro respetable amigo, D. José Pérez Cabrero a quien acompañaba su distinguida esposa e hijo.

### Teatro Circo

Mañana martes día 8 debutará la compañía lírica de Luis Calvo con «La Parranda» cantada por el eminente barítono MARCOS REDONDO.

El miércoles 9 «El Romeral» «La Al-saciana» y «Mi Vieja» estas dos últimas cantadas por MARCOS REDONDO.

El Jueves 10 cantará también en «La Picarona.»

Tip. LA LECTURA POPULAR, Bellot 3.—Orihuela

ABONOS Y PRIMERAS MATERIAS

A. MESEGUER

Muñoz 5 y Desamparados 77

Apartado núm. 16

ORIHUELA

# Cianamida

19/20% DE NITROGENO Y 60% DE CAL

El abono ideal para el cultivo de huerta

De venta en los principales almacenes. Solicitense prospectos y detalles técnicos al Centro de Información Agrícola de la Cianamida—Fernanflor, 4—Madrid.

# Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos de Orihuela

Sociedad integrada por cincuenta Sindicatos y otras entidades federadas

### CAJA DE AHORROS

Admite imposiciones a la vista abonando el 4 y  $\frac{1}{2}$  % y a plazo fijo el 5 %

OFICINAS: FERIA NÚM. 51

TELEFONO NÚM 182

### ABONOS Y SEMILLAS

Compras y ventas de primeras materias, abonos compuestos, Maquinarias agrícolas -- conversión de secano en regadío

## Sucesores de José Balaguer

# BANCA

## ORIHUELA

## Farmacia - Penalva

### Artículos fotográficos y ópticos

Gran surtido en especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras, siendo la principal atención de esta oficina de Farmacia un esmerado despacho de recetas con productos de pureza garantizada.

Alfonso XIII-2 - ORIHUELA

## Banco Internacional de Industria y Comercio

Delegación del Banco exterior de España - ORIHUELA

### Operaciones que ejecuta:

Toda clase de operaciones de Banca y Bolsa: Cambio de monedas: Cartas de Crédito sobre todas las plazas de mando: Seguros de Cambio: Transferencias de fondos entre las Sucursales: Servicio de Cajas de Alquiler en Madrid y Cartagena: Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento: Expide bonos en vencimiento fijo. Imposiciones en Caja de ahorros abonando el interés del 4% anual.

CENTRAL :-: MADRID

SUCURSALES Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cadiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

# BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

CAPITAL 100.000.000 DE PESETAS

Central: PALACIO DE LA EQUITATIVA, MADRID. propiedad

ORIHUELA, PASEO DE SAGASTA

Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo. Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa. Cuentas corrientes a la vista con interés anual de 2 y medio por 100, Consignaciones: vencimiento fijo con interés de 4 y medio por 100 según plazo.

CAJA DE AHORROS 4 %

Custodia de valores en nuestras cajas gratis a nuestra clientela.

# BANCO CENTRAL

ALCALA, 31-MADRID

AGENCIA: GOYA, 89

ESQUINA A TORRIJOS

CAPITAL AUTORIZADO . . . . . 200.000.000 de pesetas  
CAPITAL DESEMBOLSADO . . . . . 60.000.000  
FONDOS DE RESERVA . . . . . 20.000.000

Sucursal en ORIHUELA: López Pozas, 2, Esquina a Colón

### INTERES DE CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS

|                           |                                 |
|---------------------------|---------------------------------|
| A la vista.               | Dos y medio por ciento anual    |
| Con ocho días de preaviso | Tres por ciento anual           |
| A tres meses              | Tres y medio por ciento anual   |
| A seis meses              | Cuatro por ciento anual         |
| A doce o más              | Cuatro y medio por ciento anual |

CAJA DE AHORROS: En libretas, Interés de cuatro por ciento anual.

Cuentas corrientes con interés, en pesetas y en monedas extranjeras. Cuenta de Crédito. Compra y venta de valores. Cobro y descuento de letras y cupones. Compra y venta de monedas extranjeras. Giros y cartas de crédito. Seguros de cambio. Depósito de valores y, en general, toda clase de operaciones de Banco.

## CHOCOLATE DE LA TRAPA

Fabricado por los Religiosos CISTERCIENSES VULGO TRAPENSES de S. Isidro en Venta de Baños.

puede adquirirse en la GRAN FERRETERIA de

## JOSE PENALVA DONATE

Loaces, 3-ORIHUELA-(Alicante)

Precio pesetas. 0'80 paquete de 200 gramos

Droguería, Esmaltes, Colores, Pinceles y Barnices, Perfumería, Paquetería, Quincalla y Coloniales.

## Fabrica de Velas de Cera y Bujías

CLASES LITUGICAS GARANTIZADAS

CERA PARA EL CALZADO MARCA ASENSI

## Hijos de Monzó Gil Hermans

ALBAIDA (Valencia)

DEPOSITO DE MATERIALES DE CONSTRUCCION DE

## Francisco Sánchez García

Fábrica de mosaicos hidráulicos, Construcciones en cemento armado

Cemento portland artificial de varias marcas, Uralita, Artículos de saneamiento, azulejos y Cerámica.

ORIHUELA

## MI SASTRE TALLER DE SASTRERIA DE MANUEL LOPEZ

Artículos de fantasía de todas clases para caballeros.—Gran surtido en géneros nacionales y extranjeros, garantizados y sin competencia, Camisas, Calzoncillos, Corbatas y Calcetines —Trajes talaras y militares.

Plaza de la Constitución, 5- ORIHUELA

## Ignacio Durendez Avila

P. Soledad, 5 ORIHUELA

Establecimiento de Tejidos, Novedades y Pañería

Antes La Isla de Cuba

Lo más selecto en los artículos de su ramo a precios reducidísimos

CARPINTERIA

## Meseguer

Toda clase de trabajos del ramo

CALLE DE SAN AGUSTIN.--ORIHUELA